

22万中小学生顺利开学

学校开学第一次班会各有特点,“减负”成热点话题

本报2月17日讯(记者 王天宇 见习记者 陈乃彰)

17日,威海市中小学正式开学。各学校通过升国旗仪式与班会形式开始了新学期学习生活,随着威海市教育局的相关文件出台,“减负”成了学生们的热点话题。

开学首日,记者分路线在古寨小学、古寨中学、翠竹小学、望岛小学、城里中学、威海一中等学校了解到,学校教职工于2月10日就返校提前备课,为新学期开学做准备。在古寨小学、古寨中学,记者看到该校食堂打扫得干干净净,食堂日常必需品也已经到位。

据威海市教育局工作人员介绍,2014年市教育局将出台《中小学德育工作指导意见》,教育部门要抓好对学生的文明礼仪、体育活动、劳动体验等习惯的养成。按照每10个班级配备一名专职教师的标准将逐步配齐心理健康教育专职教师。

据了解,今年,威海市的主要教育工作是规范办学行为。学校考试将注重学生对基础知识的掌握和应用,坚决杜绝偏题、怪题,同时,通过考试评价杠杆,切实减轻学生的学业负担。而这一话题也在学生中间展开了讨论,初中生从新

琪说:“此次通过调整考试来减负还是比较可行的,如果考试题不简单,就是学校‘减负’,我们个人也很难‘减负’,而如果考试简单了,我们也就自然而然‘减负’了。”

另外,各学校还通过形式各样的班会和活动来开始新学期生活。北竹岛小学举行了“2013年度感动北小”最美教师颁奖典礼;普陀路小学强调安全教育抓好“安全第一课”;环翠国际中学开展养成教育,培养学生文明守纪、明礼诚信;鲸园小学通过实地参观考察实践乳品生产线,学习安全食品的有关知识。



▲17日,在鲸园小学内,学校全体师生举办了新学期开学典礼暨师德承诺活动。

31个小学生社团忙“招兵买马”

开学啦

17日上午,威海市城里中学的学生高高兴兴地步入校园。开学的第一天早上7时左右起,各中小学学生们就陆续返校,寂静了一个假期的校园又恢复了往日的热闹。

本报见习记者 丛子茗 摄影报道



塔山小学生“蚂蚁排队”上学

本报2月17日讯(记者 吕修全)

17日是威海中小学集中开学日。当日,与其他学校学生三五成群入校情形不同的塔山小学,它独创“蚂蚁排队”式方法让学生们在校外道路及进

校时井然有序,安全高效。

17日早7点30分,塔山小学学生在步行至临近学校的塔山中路与东窑街路口时,不论是三五名还是七八位学生,都是自觉地站成一线,排出“一字长

蛇阵”紧靠路边行走。东窑街路南侧约一米宽的地带被自觉辟为学生专用人行道,家长等其他行人自觉避开该队伍行走,东窑街上的车辆也是紧靠路北行驶。学生向坡下延伸百余米

后至校门口,一直保持队形。

交警一大队宣教室主任汤华兵说,塔山小学这种“蚂蚁排队”式步行方式在该校已经执行了七八年,如今已约定成俗,成为了小学生的日常习惯。

交警提前上岗,疏导校园周边交通

本报2月17日讯(记者 吕修全)

17日为中小学集中开学日。不到早上7点,交警便提前上岗,在各助学岗上疏导车流,保证学生上学路上平安。

古寨东路与昆明路交汇路口是古寨中学、古寨小学多

数学生上学的必经路口。早6点50分,交警一大队执勤民警便赶到该路口助学执勤岗位上。当时,不少家长驾车送孩子到此,致使路口车辆增多。加上步行学生数量一时泉涌,存在着一定的道路安全隐患。民警迅速疏导车辆,督促送孩

子家长规范停车或迅速离开。路面现场很快清晰流畅起来。

塔山中路在早高峰时,车辆一直较多,塔山小学毗邻该路。交警一大队民警当日早上提前到岗,及时引导车辆注意避让过往学生横过马路上学去。交警一大队宣教室主任汤

华兵提醒每日驾车接送学生的家长们,在学校周边道路停车时,注意按规定停放车辆,不要因随意停车给其他车辆通行或步行学生带来不便。市民早晚驾车途经学校时,注意需减速慢行,防范发生交通事故。

开学 来参加科技节

2月17日开学第一天,高区第一小学“快乐创新,超越梦想”第十二届校园科技节也拉开帷幕。

学校向全体师生发出倡议:积极参与到科技创新活动中,让本届科技节成为大家梦想的起点,让科学精神在校园畅快演绎,让科学的种子在新春生根发芽。

2月19—20日,学校将承办第三届高区青少年科技创新大赛,届时高区一小师生将参加发明创造、科技论文等比赛。另外,学校还将继续组织科技运动会、航空航天模制作等各项赛事,让每一名学生都参与其中。

(通讯员 宁晓莉)